



2023年7月11日 星期二

编辑:金明达 版式:欧阳梅 校对:龙师群

衡阳市中级人民法院联合市发改委价格认证中心共同化解一起承揽合同纠纷案

联动解纷,开创全省先河

衡阳晚报讯 (通讯员 周玉平) 7

月6日,衡阳市中级人民法院联合市发改委价格认证中心在常宁市某村,成功化解了一起二审承揽合同纠纷案。这是继衡阳市价格争议纠纷调解中心和衡阳市中级人民法院价格争议纠纷诉源治理工作中心揭牌成立以来,两家单位首次在二审案件中实现的新探索,系全省首创。

刘某与王某是同镇人。2020年5月,王某承揽定做刘某家的新房门窗,约定价款14000元。后因增做及新要求,双方发生争执,刘某尚欠部分尾款未结清,王某遂拆走了房屋部分门页和窗页。后在派出所民警及村两委协调下,双方仍未就门窗价款协商一致,刘某遂起诉。一审调解失败判决后,刘某不服,向衡阳

市中级人民法院提起上诉。

二审主审法官归纳争议焦点为双方对定做门窗价格有分歧。如开展司法鉴定,一方面成本较高,有可能超过实际争议标的金额,当事人难以承受;另一方面耗时较长。如果不能准确量化定做门窗价格,则无法说服任一方当事人而妥善解纷。

鉴于此,法官第一时间联系了市发改委驻衡阳市中级人民法院价格争议纠纷调解中心,经沟通确定调解思路后,法官约中心工作人员前往刘某家查看现场。中心工作人员仔细测量了刘某家定做的门窗铝合金、防盗网、纱窗等尺寸,并结合市场价格,给予了专业、中立的定做门窗价值意见。

双方当事人在法官和中心工作人员长

达近4个小时“定价格、算市值、摆事实、讲道理”的轮番沟通下,最终达成一致意见:刘某支付剩余定做费3000元,王某在农历六月初一前将拆除的门窗安装还原至拆卸前的状态。至此,该承揽合同纠纷案划上圆满句号,刘某一家终于可以安心住上有门窗有玻璃的新房。

矛盾不分小和大,一事一案总关情。本案的顺利化解是衡阳市中级人民法院携手市发改委价格认证中心联动解纷的又一生动实践,揭开了双方开展二审案件诉调对接工作的序幕。下一步,衡阳市中级人民法院和市发改委价格认证中心将继续探索合作模式,不断发挥“总对总”价格争议纠纷诉调对接工作优势,努力打造具有衡阳特色的涉价格争议纠纷联动解纷新名片。

学习先进经验做法 探索新思路新举措

蒸湘区人民法院赴浏阳市人民法院交流学习

衡阳晚报讯 (通讯员 胡海鹏)

衡阳市人民法院是全国“为群众办实事示范法院”,近年来,持续位居全省一类基层法院考核第一名。为学习先进法院经验和做法,探索新思路、新举措、新方法,促进法院工作高质量发展,6月30日,蒸湘区人民法院负责人一行

到浏阳市人民法院交流学习。

蒸湘区人民法院负责人一行依次参观了浏阳市人民法院诉讼服务中心、立案大厅、涉未成年人和家事纠纷调解工作室(董华玲工作室)、余园静法官工作室等场所,双方就诉源治理及一站式建设、审判管理、速裁快审、

执行流程集约化等工作情况进行了深入交流。

下一步,蒸湘区人民法院将以此次学习交流为契机,积极汲取先进法院的发展理念,在对比中找差距、求突破、促提升,推动蒸湘法院审判工作再上新台阶。

常宁市人民法院: 严格执法热心为民 当事人送锦旗表谢意

衡阳晚报讯 (文/图 通讯员 朱志军)

“法官,谢谢你们!整整七年了,没想到这82900元货款还能回到我手里!”近日,申请执行人唐某将印有“严格执法 热心为民”的锦旗送到常宁市人民法院干警手中,对干警不畏艰难、不辞辛苦、司法为民的精神给予称赞。

2016年,唐某陆续出售了几批钢材给邓某,钢材共计82900元,经多次催收,邓某仍然没有支付货款。2017年,唐某向常宁市人民法院起诉,判决邓某支付唐某货款82900元,但是邓某迟迟未履行法院生效判决,唐某遂向法院申请强制执行。

执行干警多次查控邓某的存款、房产、车辆等信息,均未发现可供执行的财产,但是执行干警并没有放弃。今年6月,执行干警再次梳理该案件,充分发挥执行联动机制效能,积极查找邓某的财产信息。“这几年我都没有

挣到钱,没办法还货款。”执行干警多次通过电话与邓某及其家属沟通,向其释法明理,邓某仍拒绝履行义务。

执行干警头顶烈日多次前往邓某家附近蹲守,但是一直没有找到邓某本人。于是,执行干警便前往多家银行柜台查控邓某名下及其关联银行卡的交易明细,最终查控到邓某银行卡交易记录上存在的线索。执行干警立即联系上邓某,告知其相关的查控情况,说明拒不执行法院生效裁判可能导致的后果。迫于强大的执行压力和法律威慑,邓某终于意识到拒不履行法院生效裁判文书的严重后果,向申请执行人唐某支付了欠下多年的货款。

面面锦旗,恰如一面镜子,映照着人民群众对法院司法为民、公正司法的认可。这背后是法官们认真研讨案情、仔细查找财产线索、制定高效执行措施的缩影;更是执行干警不畏严寒酷暑,四处奔波、风雨无阻、锲而不舍执行的身影。



近日,申请执行人将印有“严格执法 热心为民”的锦旗送到常宁市人民法院干警手中。

出售假“雕”牌肥皂

小百货店被判赔给纳爱斯集团 3500 元

衡阳晚报讯 (通讯员 刘明敬) 近日,一家百货批发部的老板因出售假冒“雕”牌肥皂,被“雕”牌商标所有者纳爱斯集团诉至法院。雁峰区人民法院判决该百货批发部停止侵权并赔偿纳爱斯集团3500元。

2022年4月15日,纳爱斯集团有限公司调查人员来到某百货批发部,支付5元购买了一块“雕”牌透明皂。经厂家认定,该块“雕”牌肥皂系仿冒品。纳爱斯集团有限公司遂将某百货批发部诉至雁峰区人民法院,请求判决该百货批发部停止侵权并赔偿损失。

经比对,百货批发部所售肥皂的正面和侧面均突出印有“雕”的标识,外包装背面文字、图形排版混乱,文字有重影,条形

码覆盖了二维码且二维码喷印在包装压线上,而正品“雕”牌肥皂包装背面文字、图形排版合理,文字没有重影,条形码不会覆盖二维码且二维码处于包装密封压线下;外包装上标注的生产限用日期没有字母,而正品“雕”牌肥皂生产限用日期格式为数字+字母组合。该肥皂与正品“雕”牌肥皂存在显著差异,系假冒商品。而百货批发部老板却辩称:他只是一个销售商,所售的日用品都是

从别处购买的,即使侵权也是生产方侵权,与他无关。但其却无法提供商品的合法来源。

最终,雁峰区人民法院经审理认为:该百货批发部销售非正品“雕”牌肥皂,且未能提供合法来源,侵犯了纳爱斯集团有限公司涉案注册商标的专用权,故判令百货批发部停止侵权并赔偿损失。

法官说法:根据相关法律规定,销售者擅自销售带有注册商标标识的假冒商品,

石鼓区人民法院:

送法进医院 普法零距离

衡阳晚报讯 (通讯员 饶文星)

为进一步加大法治宣传力度,提高医护人员的法治意识,近日,石鼓区人民法院受南华大学附属第二医院邀请,为200余名医护人员带来了一场生动、详实的“医法同行 共建清廉平安医院”专题普法讲座。

法官以“医疗领域法律纠纷的现状及预防”为主题,用通俗易懂的语言、生动鲜活的案例、具体详实的数据,普及了医疗领域职务性犯罪、医疗事故罪的概念、特点、原因等法律知识,引导医护人员坚持将廉洁自律作为从医底线,始终做遵规守纪的示范者,提高依法执业和医疗的规范、安全意识,从源头上预防和减少医疗纠纷,维护医患双方合法权益。同时法官还从审判实践角度深入分析医疗服务合同纠纷、医疗损害责任纠纷等案件涉及的法律问题,对医院做好医疗责任纠纷防范工作提出司法建议。

本次普法活动宣传了专业的法律知识,增强了医护人员的法治意识、廉洁意识,提高了大家尊法学法懂法守法的自觉性。石鼓区人民法院将继续深入开展“为群众办实事”实践活动,全面落实“谁执法谁普法”责任制度,为清廉石鼓、平安石鼓建设,优化法治营商环境提供强有力的法治保障。

因地制宜 发展旅游资源

祁东县人民法院为定点
帮扶村出谋划策

衡阳晚报讯 (通讯员 谭培丹) 为全面落实乡村振兴战略与定点帮扶计划,进一步巩固脱贫攻坚成果,7月5日上午,祁东县人民法院负责人一行来到定点帮扶的步云桥镇金龙岩村,调研指导乡村振兴工作。

该院负责人一行通过实地考察,开展乡村振兴调研会的方式了解金龙岩村的基本村情,听取了村领导班子对全面推进乡村振兴和巩固脱贫攻坚成果的工作介绍,同时对产业发展、基础设施建设、引进新设备等方面存在的困难与问题提出实质性的建议。

在调研会上,该院负责人表示,要加强乡村振兴政策理论学习;村领导班子起带头作用,激发村民内驱动力;结合实际,因地制宜发展旅游资源,找到乡村振兴新亮点。全面助推乡村振兴,让农村美起来,农业强起来,农民富起来。